4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Globalisering van Nike

1 maximumscore 2

* semi-periferie 1
+ Uit het antwoord moet blijken dat de lonen in deze landen (relatief)
laag zijn 1

2 maximumscore 2

Juiste argumenten zijn:

— In de kleinere, door onderaannemers ingehuurde bedrijven is het
productieproces lastiger te controleren / te waarborgen / zichtbaar te
maken dan in grote fabrieken.

— In de kleinere, door onderaannemers ingehuurde bedrijven zijn de
arbeidsomstandigheden vaak minder goed dan in grote fabrieken met
meer arbeiders.

— In de kleinere, door onderaannemers ingehuurde bedrijven kunnen
arbeiders zich minder goed verenigen (in bijvoorbeeld een vakbond)
dan in grote fabrieken.

per juist argument 1
3 maximumscore 2

* Een juist voorbeeld wat betreft technologische innovatie is: Nike had
als groeidoelstelling om in 2020 600% meer omzet te behalen met de

verkoop via internet / digitale handel 1
+ Een juist voorbeeld wat betreft vrijhandel is: Nike had als
groeidoelstelling om in 2020 in China 110% meer omzet te behalen 1

4 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* Het basisontwerp van (het logo van) Nike is een uiting van de
Amerikaanse kledingstijl / een Amerikaans symbool / een teken van

amerikanisering 1
* maar door de individuele (kleur)keuzes kan de ontwerper uiting geven
aan een stijl die past bij de eigen identiteit / wensen 1
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